

12岁的他对她说 你是我最重要的人

妈妈急坏了 专家说,可能只是友好的表现,正确引导即可

■实习记者 李仲文 实习生 周勇

本报6月11日讯 “你是我最重要的人!”昨天上午,长沙李女士在收拾儿子书桌时,发现儿子小卿和同桌女孩写的这张纸条,觉得儿子可能“早恋”了,顿觉手足无措。向本报热线0731-4326110求助。

今天上午,小卿向记者坦言,平常和父母很少说话,同桌是他的“知音”,是他最重要的人。

母亲发现纸条

上午9点,体育馆路苗园里巷,一栋青灰色楼房里,李女士坐在床沿,手中捏着一把纸条,纸条上的一行行对话让她心烦意乱。

“要是我们能时刻在一起就好了。”男孩说。

“那不可能,你爸妈才不让你出来玩。”女孩说。

“我们做同桌两年了吧?”女孩问。

“嗯,现在你是我的朋友,最重要的人。”男孩在纸上画了个笑脸。

……

男孩是李女士的儿子小卿(化名),今年12岁,小学六年级学生。女孩子则是小卿的同桌。

“咋回事,你在谈恋爱么?”

中午12点,小卿回到家,这个清瘦的男孩子没有跟母亲和记者打声招呼,直接走进了厨房准备吃饭。

李女士凑了过去,试着跟小卿聊学校的事情。问了几个日常性的问题后,李女士把话题转到了同学关系上,问及小卿和同桌之间的事情。

“您今天怎么了?”小卿很是诧异,“可以吃饭了么?”

记者连忙插话,“现在要毕业考试了,同学关系很重要,千万别因此影响到学习情绪,小卿应该和同桌关系很

好吧?”

“嗯,很好啊,我们是无话不谈的朋友。”小卿立即炫耀说。站在一旁的李女士沉不住气了,扔出纸条,大吼,“这是怎么回事?你在谈恋爱么?”

小卿一下子愣住了,眼泪吧嗒吧嗒地掉了下来。

“她对我来说很重要”

记者把小卿拉到了书房,安慰了好一阵,他才安静下来。

小卿说,同桌是他的谈心对象。自己平常受了委屈遇到困难都会给同桌写纸条,同桌对于他来说,是很重要的人。

“他们平常都不管我,为什么现在

翻看我的东西?”小卿说,父母平常对自己很严厉,很少和他沟通,更别说一起外出活动了,家门口的烈士公园都很少去,每个星期天他都被关在家里搞学习。

□互动

如果您家里也有让您伤透脑筋的早恋孩子,或者您有什么好的教育方法,请拨打本报新闻热线0731-4326110,加入我们的讨论。

□专家支招

此“早恋”非真早恋

记者就小卿的情况采访了长沙市晨光心理咨询中心主任陈新。他说,小

学阶段所谓的“早恋”很可能只是友好交往的表现,家长不能过早地给孩子的这种倾向下定义。

陈新说,这种年龄段的学生正处于青春期的前期,出现这样的行为也属正常。家长在发现孩子这种倾向后,不要简单粗暴地强加干涉,以免“强化”孩子的早恋心理意识。正确的方式是,发现这种情况后,正确引导,让他们知道交往是为了什么,对学习是否有利,在什么基础上可以交往。家长也可以适当地做一些性知识方面的教育,最好由同性别的家长完成。

其次,注意建立和培养亲子关系与情感,让孩子感受到父母的爱、家庭的爱,这是最重要的。

□我提醒

三个耳洞打成“招风耳”



6月11日,长沙市开福区,一名女士在往刚打好几天的耳洞上试戴耳环 记者 田超 摄

本报6月11日讯 20岁的长沙美女潘乐去步行街上的一家穿耳店打耳洞,谁知道3个耳洞打下来,3天后就发了炎,右耳几乎成了“招风耳”,还留下畸形的后遗症。专家建议,爱美的女生打耳洞还是选取消毒严格的专业机构,而且尽量选择耳垂位置。

潘乐在长沙一所高校读大一,还未满20岁,身材窈窕,面容秀丽。可令她遗憾的是,她没有穿耳洞。上个月,潘乐在网上搜索比较后,选择了一家名为“全球连锁”inverness的穿耳店。

5月27日,潘乐去打了三个耳洞,每个110元,其中一个在右耳的耳骨上部。接下来的3天,潘乐一直沉浸在喜悦中,到第4天,她的右耳突然肿胀起来,“耳朵变得有平常的三倍那么大”,潘乐比划着,说像招风耳似的。

6月1日,潘乐来到长沙市第一医院耳鼻喉科就诊,医院采取全麻手术给耳朵疏导脓水。今日,是潘乐出院的日子,可她一点都高兴不起来,因为该院耳鼻喉科主任张俊杰说,这一次的经历,让潘乐的右

耳留下畸形的后遗症。

根据潘乐提供的信息,记者在步行街找到了这家inverness的穿耳店。店门口的招牌右下角写着“美国专业,无菌穿耳”,墙外粘贴有香港影星接受无菌穿耳的图片。店内面积约20平方米,玻璃柜台上还展示着几排耳钉,价格从110元到580元不等。

“现在还给穿耳骨吗?”记者伪称要打耳洞时询问,可店主谨慎地表示,要等九月天气凉快下来。“来的女生很多,都是主动来打的。”店主声称曾在潘乐打耳洞前提醒过她可能会发炎,是潘乐执意要打的。

长沙市第一医院耳鼻喉科主任张俊杰介绍,像潘乐这种情况算是严重的,耳轮和耳屏都有软骨,在受到伤害后极易出现感染的情况。他建议,爱美的女生打耳洞尽量还是选取消毒严格的专业机构,而且尽量选择耳垂位置,若耳部出现红肿不适宜要及时到医院耳鼻喉科就诊,以免造成不能挽回的后果。

■实习记者 叶子君

□我投诉

买二手房交清房款后 原房主将房产证还了赌债

长沙新开铺路居民吴先生6月11日来电:我最近患上了“夜晚恐慌症”,一听敲门声就怕,电话一刻不离手,随时准备拨打110。那些人气势汹汹,像打劫一样,进来就说要把我的房子在这个星期搞回去。我在富绿新村的房子是从朱今文手上买的,现在房款付完了,没拿到房产证,还有人来逼我搬走。

□记者调查

2004年,吴双林从朱今文手中买下富绿新村的住房,由于时间仓促房产证还没来得及更名,于是双方就签定一纸协议。记者在转让协议上看到,协议第三条明确表明,甲方朱今文负责办理房屋产权及相关证明,吴双林只要将房款付清后,甲方就得将房

屋的产权证明移交乙方。随后记者联系到朱今文,他说,“我找过吴双林多次,但他不愿意出维修基金,要他退房也不退,我当时又欠了十五万的赌债,没办法就把房产证抵押出去了。”

随后,记者找到建伟(长沙)律师事务所的周正伟律师,律师介绍,不管乙方有没有交房屋维修基金,甲方都不能在不通知买主的情况下,单方面把房子抵押出去。乙方可以单方面终止之前的合同,并要求卖家赔偿损失,或者通过法律途径来维护自己的合法权益。

■记者 黄磊 实习生 胡萍

消毒液“有效期3个月,保质期一年”

消费者云里雾里 厂家称失效消毒液加量便可保质 卫监部门:近期将重点整治

■记者 杨田风 实习生 王斌

本报6月11日讯 “有效期为3个月,3个月后每延长一个月,用量增加0.1倍,保质期就可达12个月。”看到“安尔乐”84消毒液上的使用说明时,浏阳市的周先生犯糊涂了,有效期后的9个月内,产品到底有没有失效呢?

记者在市内几家大超市调查发现,像这样宣称“失效”后通过增加用量又能“保质”的消毒液产品很普遍,长沙市卫监部门明确表示这是违规行为,

并将于近期将对消毒液产品市场进行重点整治。

擅自延长有效期

有效期只有3个月,保质期可达12个月,这样的说法是否矛盾?一消毒液厂老板杨某没有正面回答,而是声称,更改产品有效期是消毒液产品市场的普遍现象。

记者查询发现,市场上的“湘雅九星”、“天顶奇龙”、“斯巴净”及“红太阳”等品牌的有效期都只定为3个月,但却都标注了“产品随存放时间变化

加量后,保质期可达一年。”

商家打法律擦边球

一名消毒液制造业业内人士告诉记者,有效期和保质期实质上是同一意思,只是用于不同的产品类别。很多厂家在标注时,有意将有效期与保质期区别开来,其实是混淆视听,跟法律打了擦边球。

卫监将加大整治力度

长沙市卫生监督所传染病防治监督科科长李仙芝介绍,消毒液所

含成分随存放时间变化会挥发降解,根据性能指数,国家对各品牌都定出了相应的有效期,并规定稀释比例不能随存放时间发生变化,消毒剂一旦过期,有效浓度就会降低,根本达不到杀菌效果,从而产生安全隐患。

李仙芝表示,今年4月,我省下达了关于整治消毒产品违法宣传的通知,目前他们已开始对消毒液产品市场进行抽检,将加大对厂家的监管力度。

(长沙周先生提供线索 奖励40元)